
2024年陕西延长石油历年真押题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、根据我国城乡建设规划相关法律，下列表述不符合规定的是：

 A．县政府所在镇的总体规划由县政府编制

 B．乡规划中应当包括本行政区域内的村庄发展布局

 C．直辖市的城市总体规划应由该市政府报省政府审批

 D．镇政府编制的镇总体规划应先经镇人大审议再报上一级政府审批

『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查法律常识。

A项正确，《城乡规划法》第十五条规定：“县人民政府组织编制县人民政府所在地镇的总体规划，报上一级人民政府审批。
其他镇的总体规划由镇人民政府组织编制，报上一级人民政府审批。”

B项正确，《城乡规划法》第十八条规定：“乡规划、村庄规划应当从农村实际出发，尊重村民意愿，体现地方和农村特色。
乡规划、村庄规划的内容应当包括：规划区范围，住宅、道路、供水、排水、供电、垃圾收集、畜禽养殖场所等农村生产、
生活服务设施、公益事业等各项建设的用地布局、建设要求，以及对耕地等自然资源和历史文化遗产保护、防灾减灾等的具
体安排。乡规划还应当包括本行政区域内的村庄发展布局。”

C项错误，《城乡规划法》第十四条规定：“城市人民政府组织编制城市总体规划。直辖市的城市总体规划由直辖市人民政府
报国务院审批。省、自治区人民政府所在地的城市以及国务院确定的城市的总体规划，由省、自治区人民政府审查同意后，
报国务院审批。其他城市的总体规划，由城市人民政府报省、自治区人民政府审批。”因此该项中的“报省政府审批”表述错
误。

D项正确，《城乡规划法》第十六条第二款规定：“镇人民政府组织编制的镇总体规划，在报上一级人民政府审批前，应当先
经镇人民代表大会审议，代表的审议意见交由本级人民政府研究处理。”

本题为选非题，故正确答案为C。

2、根据我国《劳动合同法》有关规定，下列哪一项说法是正确的？（　　）
 A． 已建立劳动关系，未同时订立书面劳动合同的，应当自用工之日起十五日内订立书面劳动合同

 B． 劳动合同期限一年以上不满三年的，试用期不得超过三个月

 C． 用人单位与劳动者协商一致，可以变更劳动合同约定的内容。变更劳动合同，应当采用书面形式

 D． 劳动合同部分无效，即使不影响其他部分效力的，其他部分也仍然无效

『正确答案』
C
『答案解析』
C项正确，《劳动合同法》第三十五条规定，用人单位与劳动者协商一致，可以变更劳动合同约定的内容。变更劳动合同，应
当采用书面形式。A项错误，第十条规定，已建立劳动关系，未同时订立书面劳动合同的，应当自用工之日起一个月内订立
书面劳动合同。B项错误，第十九条规定，劳动合同期限一年以上不满三年的，试用期不得超过二个月。D项错误，第二十七
条规定，劳动合同部分无效，不影响其他部分效力的，其他部分仍然有效。

3、关于气象灾害，下列说法正确的是：

 A．沙尘天气分为浮尘、扬沙、沙尘暴三类

 B．台风中心为低压中心，以气流的垂直运动为主

 C．在我国，暴雨的橙色预警信号为最高级预警信号

 D．寒潮主要爆发于春末夏初季节，寒潮袭击时气温会急剧下降

『正确答案』
B
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『答案解析』

B项正确：在气象图上，台风的等压线和等温线近似为一组同心圆，其中台风中心为低压中心，以气流的垂直运动为主，附近
风平浪静，天气晴朗。

A项错误：沙尘天气是一种由于大风将地面沙尘吹（卷）起或被高空气流带到下游地区而造成的一种大气混浊现象。按照程
度划分，沙尘天气分为：浮尘、扬尘、沙尘暴、强沙尘暴、特强沙尘暴五类。

C项错误：我国的暴雨预警信号分四级，分别以蓝色、黄色、橙色、红色表示，其中红色预警信号为最高级预警信号。

D项错误：寒潮是指来自极地或寒带的寒冷空气像潮水一样大规模地向中、低纬度的侵袭活动。在我国，从9月到次年5月均
可发生寒潮，主要爆发于初春时节，我国大部分地区都会受到影响。

故正确答案为B。

4、经济学上，根据是否具有竞争性和排他性，可将物品分为四类，私人物品、公有资源、自然垄断物和公共物品，根据该分类方法，以下说法
正确的是：

 A．冰淇淋属于私人物品

 B．海洋中的鱼类属于自然垄断物

 C．国防属于公有资源

 D．拥挤的不收费道路属于公共物品

『正确答案』
A
『答案解析』

本题考查经济常识。

竞争性指的是某个人消费了某种产品后，其他人再也不能消费该产品；排他性指的是排除那些没有付费的人消费该产品的能
力。

A项正确，私人物品指的是具有竞争性和排他性的物品，冰淇淋属于私人物品，某人消费后，其他人不能购买该冰淇淋，并
且不能使用该冰淇淋。

B项错误，自然垄断物品指的是具有排他性而无竞争性的产品，因此又被称为可排他非竞争性准公共物品，多指自来水、电
力、燃气以及铁路服务等。海洋中的鱼类属于公有资源。

C项错误，公有资源指的是可供具有一定能力且有兴趣的单位和个人共同使用和消费的资源，没有排他性但具有竞争性。国防
不是公有资源，属于公共物品。

D项错误，公共物品指的是能够被所有的人消费的物品，一般具有非竞争性和非排他性。公共物品又可分为纯公共物品和准
公共物品。拥挤的不收费的道路属于公有资源。

故正确答案为A。

5、根据最新修正的《中华人民共和国刑事诉讼法》，下列说法不正确的是（　　）。
 A． 一般情况下，辩护律师在执业活动中知悉委托人的有关情况和信息，有权予以保密

 B． 受害者偷拍的记录犯罪过程的照片可以作为证据

 C． 无法找到其他证据，但被告人承认犯罪事实，可以处以相应刑罚

 D． “尊重和保障人权”是本次修正案新增的重要内容

『正确答案』
C
『答案解析』
C项，新修正的《刑事诉讼法》第五十三条规定，只有被告人供述，没有其他证据的，不能认定被告人有罪和处以刑罚。A
项，第四十六条规定，辩护律师对在执业活动中知悉的委托人的有关情况和信息，有权予以保密。但是，辩护律师在执业活
动中知悉委托人或者其他人，准备或者正在实施危害国家安全、公共安全以及严重危害他人人身安全的犯罪的，应当及时告
知司法机关。B项，第四十八条规定，可以用于证明案件事实的材料，都是证据。证据包括：……视听资料、电子数据。D
项，第二条规定，中华人民共和国刑事诉讼法的任务……尊重和保障人权……保障社会主义建设事业的顺利进行。其中“尊重和
保障人权”是此次修正新加入的内容。

6、下列关于中国古代文化的说法，不正确的是：

 A．红山文化是我国北方新石器时代文化之一
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 B．良渚文化的陶器以泥质红陶和夹砂黑陶为主

 C．仰韶文化早期和中期处于母系氏族社会的繁荣阶段

 D．龙山文化晚期进入军事民主制时期，出现了阶级分化

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查人文常识。

A项正确，红山文化，新石器时代的一种文化，距今五千年左右，因1935年发现于内蒙古自治区赤峰市红山而得名。红山文
化分布范围在东北西部的热河地区，北起内蒙古中南部地区，南至河北北部，东达辽宁西部，辽河流域的西拉木伦河和老哈
河、大凌河上游。

B项错误，良渚文化是我国长江下游太湖流域一支重要的古文化，因1936年首先发现于余杭市良渚镇而得名，距今约5300-
4000年。良渚文化大体可分为早、晚两期。早期以钱山漾、张陵山等遗址为代表。陶器以灰陶为主，也有少量的黑皮陶；晚
期以良渚、雀幕桥等遗址为代表。陶器以泥质黑皮陶较为常见，并有薄胎黑陶。

C项正确，仰韶文化，是指黄河中游地区一种重要的新石器时代彩陶文化，其持续时间大约在公元前5000年至前3000年。仰
韶文化展示了中国母系氏族制度繁荣至衰落时期的社会结构和文化成就，早期和中期处于母系氏族社会的繁荣阶段，晚期进
入父系氏族公社时期。

D项正确，龙山文化是新石器时代晚期的文化，因1928年首次发现于山东章丘龙山镇的城子崖遗址而得名，年代约为公元前
2600年-前1900年。龙山文化早期处于父系氏族公社时期。晚期进入军事民主制时期，出现了阶级分化、贫富悬殊等现象。

本题为选非题，故正确答案为B。

7、下列关于化石的说法正确的是：

 A．三叶虫化石是侏罗纪地层中的典型化石

 B．硅化木是树木埋入地下后形成的化石

 C．琥珀的硬度比和田玉大

 D．大多数化石是在侵入岩中被发现的

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查科技常识。

A项错误，三叶虫化石，古时称作燕子石，也叫蝙蝠石。三叶虫属古生节肢动物，属三叶虫纲，生于海底，其种类繁多，生
于古生代的寒武纪，至奥陶纪最盛，消亡于二叠纪末期的二叠纪大灭绝事件。侏罗纪界于三叠纪和白垩纪之间，是恐龙的鼎
盛时期。

B项正确，硅化木是真正的木化石，是几百万年或更早以前的树木被迅速埋入地下后，被地下水中的二氧化硅替换而成的树木
化石，它保留了树木的木质结构和纹理。

C项错误，琥珀，一种透明的生物化石，是松柏科、云实科、南洋杉科等植物的树脂化石。树脂滴落，掩埋在地下千万年，在
压力和热力的作用下石化形成琥珀。其硬度比较低，一般莫氏硬度为2-3。和田玉属镁质大理岩与中酸性岩浆岩接触交代而形
成的变质岩，内含透闪石、角闪石、阳起石等多矿物集合体，化学成分是含水的钙镁硅酸盐，莫氏硬度在6-6.5之间。

D项错误，沉积岩，又称为水成岩，是三种组成地球岩石圈的主要岩石之一（另外两种是岩浆岩和变质岩）。沉积岩保留了
许多地球的历史信息，包括大多数古代动植物化石，沉积岩的层理也有地球气候环境变化的信息。侵入岩是指当上覆岩层压
力减轻时，软流层中的岩浆就钻出，在地壳深处冷凝而形成的岩石。

故正确答案为B。

8、中国近代史中曾发生过：①黄花岗起义；②南昌起义；③金田起义；④二次革命。按时间先后顺序排列正确的一项是（　　）。
 A． ③①④②

 B． ②③④①

 C． ③④②①

 D． ②④③①

『正确答案』
A
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